

习近平同泰国总理巴育举行会谈 中方愿同泰方弘扬 “中泰一家亲”特殊情谊

据新华社曼谷11月19日电 当地时间11月19日中午，国家主席习近平在曼谷总理府同泰国总理巴育举行会谈。双方宣布，构建更为稳定、更加繁荣、更可持续的中泰命运共同体。

习近平抵达总理府时，巴育热情迎接。泰国总理府高官、最高司令及陆、海、空军司令等列队欢迎。仪仗队整齐排列，行注目礼。

习近平和巴育举行会谈。

习近平祝贺泰方成功举办亚太经合组织领导人非正式会议。习近平强调，中泰友好绵延千年，两国人民情同手足。中泰建立全面战略合作伙伴关系10年来，两国传统友好不断发扬光大，全面战略合作持续深入，双边关系进入新发展阶段。中方高度重视发展中泰关系。我们站在新的历史起点上，愿同泰方弘扬“中泰一家亲”特殊情谊，构建更为稳定、更加繁荣、更可持续的中泰命运共同体，赋予“中泰一家亲”新的时代内涵，开辟中泰关系新时代，为两国人民带来更多福祉。

习近平指出，双方要像走亲戚一样常来往、多走动，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互坚定支持。双方要落实好未来5年《中泰战略性合作共同行动计划》，统筹推进各领域合作取得更多成果。要有效对接各自发展战略，推动高质量共建“一带一路”、贸易取得新成效。双方要加强投资、贸易、旅游、基础设施、产业园等传统领域合作，同时不断培育新增长点，

推动数字经济、新能源汽车、科技创新等新领域合作取得积极进展。要加快中老泰三方铁路合作，积极推进“中老泰联通发展构想”，重点加强基础设施“硬联通”，做好物流通关“软联通”，扩大泰国优质农产品输华。中方愿同泰方在在的各方一道，高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》，让这一全球最大自贸区安排释放更大红利。加大打击跨境犯罪，深化追逃追赃合作。加强教育、医疗、扶贫等民生领域合作，通过多种方式交流减贫发展经验，推动两国扶贫合作走深走实，办成、办好一批贴近群众、服务基层的实事。要加强青年交流，使两国人民心更近、情更深，丰富中泰命运共同体的人文内涵。

习近平指出，中方愿同泰方加强国际事务协作，为共同促进世界持久和平与长远发展作出积极努力。中方愿同泰国等东盟国家加强团结合作，聚焦“五大领域”建设，不断释放中国东盟全面战略合作伙伴关系新动能。泰国即将接任澜湄合作共同主席国，中国愿同湄公河国家共同推动次区域合作高质量发展。

巴育热烈祝贺中共二十大胜利召开和习近平主席连任中共中央总书记，相信在习近平主席领导下，中国将在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标、全面推进中华民族伟大复兴新征程上取得辉煌成就。习近平主席访问泰国并出席亚太

经合组织领导人非正式会议，是习近平主席担任国家主席后首次来泰，意义重大。今年是泰中建立全面战略合作伙伴关系10周年，泰方愿以此为契机，在“泰中一家亲”基础上建立更为稳定、更加繁荣、更可持续的泰中命运共同体。泰方愿同中方加强高层往来，相互信任、相互尊重，积极落实《泰中战略合作共同行动计划》和共建“一带一路”合作规划，加快泰中铁路建设并与中老铁路衔接，落实中老泰联通发展构想，加强贸易、投资、扶贫、基础设施互联互通、网络安全、打击跨国犯罪等领域合作。欢迎中国企业更多来泰投资。中国愿同本地区疫后经济复苏，充分展现了大国担当，促进了亚太地区的稳定、安全与繁荣，并助力地区各国构建亚太命运共同体。泰方愿同中方共同落实《区域全面经济伙伴关系协定》。泰国支持习近平主席提出的全球发展倡议和全球安全倡议，支持中国在地区和国际事务中发挥更大作用，希望共同推进中国与东盟“五大家庭”建设。

两国领导人共同见证签署《中泰战略性合作共同行动计划(2022-2026)》《中泰共同推进“一带一路”建设的合作规划》以及经贸投资、电子商务、科技创新等领域合作文件。

双方发表了《中泰关于构建更为稳定、更加繁荣、更可持续命运共同体的联合声明》。

会谈后，习近平和夫人彭丽媛出席巴育和夫人娜拉蓬举行的宴会。

习近平同美国副总统哈里斯 简短交谈

新华社曼谷11月19日电 当地时间11月19日，国家主席习近平在曼谷出席亚太经合组织领导人非正式会议期间，应约同美国副总统哈里斯简短交谈。

习近平表示，我同拜登总统在印

尼巴厘岛的会晤富有战略性和建设性，对下一阶段中美关系具有重要指导意义。希望双方进一步增进相互了解，减少误解误判，共同推动中美关系重回健康稳定的轨道。希望副

统女士为此发挥积极作用。

哈里斯表示，两国元首刚刚举行成功会晤。美方不寻求同中方对抗或冲突，双方应在全球性问题上开展合作，保持沟通渠道畅通。

结束出席二十国集团领导人第十七次峰会、亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问

习近平回到国内

新华社曼谷11月19日电 当地时间11月19日下午，国家主席习近平在结束出席二十国集团领导人第十七次峰会、亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问后

启程回国。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、国务委员王毅，中共中央政治局委员、全国政协副主席

何立峰等陪同人员同机返回。

离开曼谷时，泰国总理巴育夫妇、副总理兼外长敦等政府高级官员到机场送行。泰国民众和华侨华人手持中泰两国国旗欢送。

习近平向第6届 中国—南亚博览会致贺信

新华社北京11月19日电 11月19日，国家主席习近平向第6届中国—南亚博览会致贺信。

习近平指出，中国和南亚国家互为友好邻邦和发展伙伴，是休戚与共的命运共同体。近年来，双方深化各

领域务实合作，经贸往来保持良好发展势头，成果惠及各国人民。中国愿同各国一道，以中国—南亚博览会为平台，凝聚团结协作、共谋发展的共识，不断打造新的合作增长点，推动共建“一带一路”高质量发展，助力全球发展倡议

落地落实，共同开创更加繁荣美好的未来。

第6届中国—南亚博览会当日在云南省昆明市开幕，主题为“共享新机遇，共谋新发展”，由商务部和云南省人民政府共同主办。

领导人非正式会议闭幕 亚太经合组织第二十九次

据新华社曼谷11月19日电 亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议19日在泰国曼谷国家会议中心闭幕。会议通过《2022年亚太经合组织领导人宣言》和《生物循环绿色经济曼谷目标》。

会议通过的宣言说，今年亚太经合组织主题是“开放、联通、平衡”，各方围绕全面开放、全面联通、全面平衡的三大优先领域开展工作，推动亚太地区实现长期、强劲、创新、包容经济增长和可持续发展。

宣言重申致力于实现亚太经合组织布特拉加亚愿景，到2040年建成一个开放、活力、坚韧、和平的亚太命运共同体，强调将继续加强亚太经合组织作为亚太地区重要经济合作论坛的作用。

宣言欢迎重启亚太自贸区对话，并表示将通过亚太自贸区工作计划促成高质量和全面的区域贸易安排。

会议通过的《生物循环绿色经济曼谷目标》说，亚太经合组织通过制定《生物循环绿色经济曼谷目标》，进一步实现全面、具有雄心的包容可持续发展目标，助力全球行动。

主持会议的泰国总理巴育在会后的新闻发布会上表示，本次会议是亚太经合组织成员领导人四年来首次线下聚会，具有特殊重要意义。亚太经合组织将继续为推动亚太地区的经济增长和未来发展而努力。

亚太经合组织是亚太地区层级最高、领域最广、最具影响力的经济合作机制。

2022卡塔尔世界杯

满怀期待的东道主 与充满想象的开幕式

据新华社多哈11月19日电 期盼已久的卡塔尔世界杯，终于要来啦！当地时间11月20日晚，首次在北半球冬季举行的这场国际足球盛事将正式拉开帷幕。东道主卡塔尔队坐镇可容纳6万人的海湾球场，迎来其在A组的首个对手——南美劲旅厄瓜多尔。

这场比赛虽说并非“豪强”对决，但东道主参加揭幕战的惯例已经行之有年。自2002年韩日世界杯揭幕战上卫冕冠军法国队爆冷0:1不敌塞内加尔队，此后的世界杯揭幕战都有东道主身影。除了南非队在2010年首战1:1逼平墨西哥队，其他三届都以东道主取得“开门红”而收场。

现在，压力来到卡塔尔队身上。曾被认为是“史上最弱东道主”的卡塔尔男足，近年来取得的进步有目共睹，不仅世界排名从2017年的第102位攀升至目前的第50位，还在2019年首次斩获亚洲杯冠军。为备战世界杯，卡塔尔队已多次赴美洲参加洲际赛事锻炼队伍，其引以为傲的阿斯拜尔足球学院也不断涌现出才俊。

若想避免复制南非队作为东道主却小组赛出局的尴尬，卡塔尔队首战必须抢下胜利，可对对手又何尝不想一品小组赛出线的滋味。从竞争激烈的南美区预选赛突围，厄瓜多尔队并不乏“星味”，堪称“实力派”。效力于欧洲俱乐部的中场悍将凯塞多、埃斯图皮尼安已崭露头角，33岁的队长瓦伦西亚也尚可一战。合理的年龄结构、充沛的体能和硬朗的打法，让厄瓜多尔队不容小觑。

展望揭幕战，两队伤员基本回归，可谓阵容齐整。卡塔尔队在近两个月的友谊赛中三战美洲球队，取得两胜一平的成绩，坐镇海湾球场的“不败金身”更为他们增添了拿下比赛信心；厄瓜多尔队上周也选择了与伊拉克队热身，在大部分旅欧球员缺席的情况下与对手握手言和。

在赛前“亮肌肉”外加“放烟雾弹”之后，这两支球队将为全球观众带来一场怎样的比赛，令人期待。

而在扣人心弦的揭幕战开踢之前，照例会举行一场开幕仪式。尽管不像奥运会的开幕式那般庄重且盛大，但往届世界杯开幕式还是留下了《意大利之夏》等经典作品或场景。

本次开幕式预计时长为30分钟，除了有卡塔尔本土艺人带来充满海湾风情的表演，还将邀请到五大洲知名歌手现场演唱本届世界杯的官方主题曲与多支推广歌曲。开幕式创意总监马·巴利奇已于日前放出豪言，将打造一场“史无前例的、比肩奥运会的世界杯开幕式”。

卡塔尔世界杯速览

FIFA WORLD CUP Qatar 2022

2022年世界杯决赛阶段比赛将于当地时间11月20日至12月18日在卡塔尔举行

揭幕战	揭幕战	揭幕战	揭幕战
小组赛	小组赛	小组赛	小组赛
1/8决赛	1/8决赛	1/8决赛	1/8决赛
1/4决赛	1/4决赛	1/4决赛	1/4决赛
半决赛	半决赛	半决赛	半决赛
季军赛	季军赛	季军赛	季军赛
决赛	决赛	决赛	决赛

A组	B组	C组	D组
卡塔尔 厄瓜多尔 塞内加尔 荷兰	英格兰 伊朗 美国 威尔士	阿根廷 沙特 墨西哥 波兰	法国 澳大利亚 丹麦 突尼斯
E组	F组	G组	H组
西班牙 哥斯达黎加 德国 日本	比利时 加拿大 摩洛哥 克罗地亚	巴西 塞尔维亚 瑞士 喀麦隆	葡萄牙 加纳 乌拉圭 韩国

新华社发

你们单位有足球俱乐部吗?

谭平华

地开花，老中青足球业余爱好者更是数不胜数。

我为了发展足球运动，除了从娃娃抓起等措施之外，足球社会氛围培养也有很大改善。拿株洲来说，这几年株洲新增社会足球场36个，方便更多足球业余爱好者享受足球运动，醴陵足球超级联赛运作的有模有样，不少业余爱好为主的球队加入其中。

经常踢球的人发现，现在球场活跃的业余爱好者大多30岁以上的人居多，足球场的利用来看也不够饱和，不少足球场成了飞盘运动场地。有人说现在年轻人都宅家玩游戏，出来运动的少了，也有人说是因为他们所在单位没有“俱乐部”或者球队，没有结伴的机会。

俱乐部就是聚在一起玩，足球是一项集体运动，在团队协作中感受足球的魅力。希望更多热爱足球的人凝聚成更多的足球队，业余爱好的繁荣，也是推动足球市场最需要的群众基础。

你不看足球，就不会懂——青春，不过几届世界杯。你不踢足球，也不会明白——足球需要专业的精进和持续的热情来滋养、壮大。

清廉株洲你我共建 风清气正万家同享

株洲日报宣

设计/王玺 公益广告